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jo saman ajatuksen, ja sittemmin 
ovat toiset sitä vain kertailleet 
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tuisesti vallitsemaan elintavepu 
la joillakin ihmisillä, etupäässä
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llmotoshinta 40c palstatuunialta. Kuoleman- 
ilmotukset $1.50 kerta ja muistovarsyillä 
$2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja avioliit­
to- llmotukset 50c kerta, halutaantieto- ja 
ntmenmuutto-ilmotukset 25c kerta, naima- 
llmotukset $1.50 kerta, avioero-ilmotukset 
$1.00 kerta. Seisovat llmotukset sopimuk­
sen mukaan. Satunnaisista ilmotuksista 
tulee rahan seurata mukana. Englannin­
kielestä suomennetaan vapaasti.

seksi kaikkien verojen asettam i­
seksi maalle, tuottaisi aivan vh 
tä vähän. Ainoa minkä se tuot­
taisi olisi pettym ys niille jotka 
luulevat siitä saavansa pelastuk­
sen .

Entäs Intia ja Kongo?

niillä, jotka niitä vaikem m issa! väittävät yllämainitut ja m u u t, nkl*ureita ilm aantunut,
, . J , I . .. ' ............ . - _ ! vielä tiedossani. Ensi viikolla kai asemassaan. xJW»au..uun«..v ........ — ii,..

oloissa tuottavat, s.o. uhraavat (isänmaalliset ty o v a e n jo h ta ja t , , ,^  Hsää tjetoja asaisU Tän. ] on tähänkin asti enimmän va- ainoastaan viikkoa aikasunm in.
enimmän voimia niiden tuottann-j nim., että maan etu on tarkeam- ne sapauneiden tietojen mukaan hinkoa ollut Venäjän vallassaoli- Ei myöskään sano tunteneensa
seen.

“Luokkarauhan”
taattoreita

pitäisi kannuiusyhtiöiden luvan- : jäin sekaantum isesta Suomen veljeään, joka errarin • i ss 
neen japanilaisille 22 F2 senttiä i asioihin. Sen kautta on työ- kävi Sämia puaut e emas>a . i 
jo talvella, m utta Valkoset ja väeltä estetty  välttäm ättöm iin-1 torilla, missä an työ» en e ee.

päin uudistusten saanti. M itä !. ;E tk ö  stna tttn tenyt omaa vel- 
atlttoi se, vaikka suurlakon jäi- jeäsi. kun lian a n  sipiw

pi kuin luokan etu, niin täytyy­
hän tämän periaatteen pitää 
paikkansa rauhan aikana yhtä 
hyvin kuin sodan aikana. Jos 
etujen sopusointua voi olla o le­
massa niin kauan kuin tykit pu- 

suuris-j huvat kaameaa kieltään, pitäisi 
luokkaetujen taka-alalle asetta­
minen olla oikeutettu siihenkin 
aikaan nähden jolloin yritetään 
parantaa sodan kauheita haavoja, 
korjata sodan vahingollisia vai­
kutuksia taloudellisessa elämässä 
ja jälleen syöksytään liikekilpai- 

vihollismaan” liikemiesten

agi- i n t i t  e iv ä t  
mokomaa

oikein hyväksyneet 
hinnoittelua, koska

Muutamana aikana on 
sa kapitalistilehdissä näkynyt 
suuria ilmoituksia, joiden allekir­
joittajana on joku New Yorkissa 
toimiva ‘'N o Strike Association”.

"H erra Samuel Gompers, jä r ­
jestyneen työväen edustaja”, sa-
notaan ilmotuksessa, “menee ta 
kaukseen siitä, että aikana, joi- j luun 
loin maamme on sotatilassa, eij kanssa. Jos luokkarauha on vält
tule tapahtum aan mitään lakko­
ja. Teollisuushäiriöt pitäisi teh-

täm ätön sodan aikana, niin o.i 
se tietysti sitä välttäm ättöm äm -

da mahdottomiksi kaikiksi a jo ik -[pj taloudelleen uudestaan raken- 
Lnkiessamme ilmotusta e-A am isen aikana. Näin ollen N.si

alkoivat kapinoida. On hyvin ikeen voitettiin äänioikeus ja yk- 
luuhavaa, että yhtiöiden on : sika m arinan eduskunta, kun Ve- 
miesten vaatimukseen suostut- näjän hallitus saattoi estää uu- 
tava.
Kulkutautia liikkeellä.

Melkein joka perheessä, pote­
vat varsinkin lapset lievempää 
kuum etta. Onpa muutamia sai­
raustapauksia ollut vaikeampaa­
kin laatua. Aikuisiakin se on 
koettanut retuuttaa. S. H.

Suomen valtiollisesta 
asemasta

Puoluetoim ikunnan esitys 
luekokoukselle.

puo-

massa viikko takaperin ? 
lakimies McKenzie.

“E n”, sanoi Samuels,

kysyi

mina
distuslait, Suomen taan tum us-, en tuntenut ketään, 
mielisten yläluokkaryhmäin ilak-t räm ä uusi < xman 
si ja tyytyväisyydeksi. ,\l*ita | huononlaisesti. 
auttaisi vastedeskään kansan e-
«nemmistön osanotto valtiolliseen

esiintyi

Miss Sadie Edeau myönsi risti­
kuulustelussa, että- hän oli allc-

tvöhön ja taisteluun, ellei Suo- k irjo ttanut lausunnon. jossa va­
roen kansa saa saatan itselleen k ,uittaa tuntevansa syy tety t 
kansanvaltaista hallitusmuotoa, ponimjiaukun asettajiksi, ennen- 
joka ei jätä vieraille vallanpita- kuin oli käynyt heitä vankilassa 

katsom assakaan. H än antoijille valtaa säännöllisesti sekaan­
tua täällä asioihimme kansan 
enemmistön tahtoa vastaan. Ja 
ellei Suomi saa itse päättää tul­
lejaan sekä Venäjän ja muiden­
kin maiden kanssa tehtäviä 
kauppasopimuksia, vaan Venä­
jän kapitalisteilla olisi oikeus 
vaikuttaa niiden säätämiseen,

tuon tuntem istodistuksen siksi, 
e ttä  “äiti kertoi heistä" hänelle. 
Kun puolustajalakim ies käs£i 
neidin kääntäm ään kasvonsa lau­
takuntaan ja kertom aan, niiksi 
hän näin menetteli, ei Sadiella 
ollut mitään sanottavaa.

Tärkeintä tässä ju tussa ovat

Tärkein kysymys, mikä nyt on
’striVp, \««<» 1 n- • * ...........u, •• i -i lauvennut Suomen kansan rat-,\o  S tnke -\S5O maa|l,s ,a ,y„vaenjohtaju< heidän | kai5tav!lksi kysvmys Suo-

omilla aseillaan, jotka sitäpaitsij men valtiollisesta asem asta, toi- 
tuntuvat paljon vakuuttavam m il-> sin sanoen kvsym vs Suonien va-

Jos elintarvepulaa halutaan deHeen, huomaamme, että k y sy -; S. A :n herrat voivat lyödä isän-
poistaa, täytvv poistaa tuotanto 
voittoa varten ja asettaa sen t i­
lalle tuotanto tarvetta varten. 
Tällä emme suinkaan tahdo sa ­
noa, etteikö joutilasta maata oli­
si verotettava samalla tavalla 
kuin viljelyksessäkin olevaa, el-

myksessä 
cia tio iiin” valmistama lakiesi­
tys. jonka mukaan luotaisiin hal-

on

lituksen kontrollin alaisena t o i - n o i t t e n  herrojen heiluttamina. ! paadesta.
miva sovittelulautakunta. T ar­
koitus ilmeisesti on ottaa kävtän

Yhdysvaltojen työläisten kui­
tenkin kannattaa visusti varoa.

Venäläisten sosialistien vaati 
mus. että rauha on tehtävä il­
man alueanastuksia. näyttää saa­
neen eräät täkäläiset porvarileh-
det vapisemaan kauhusta. i a . ..................
todistukseksi sellaisen suunnite!- P ’"?'' k . " ' " A  T  kei" “’a
man muka järjettöm vv,Iestä ne i " le, kä-v ,e ttä :

1 vana. » hteiskunta joka ei voi 
pakottaa viljelykselle sellaista 
maata, jonka viljeleminen olisi 
sen jäsenten elintarpeitten tyy ­
dyttämiseksi välttäm ätön, ei voi 

i ratkaista kysymystä verotuksen 
f avulla. Ja yhteiskunta joka sen 
¡kykenee ratkaisemaan sillä taval- 

. . >n ,iian i la. voi ratkaista sen paljon käv-
suppea. Keisari e, ole ainoa lmo- i tännöllisemmin sitten, että kaik 
no alkuasukkaiden hallitsija. En . ki viljelemätön maa kuuluu vh- 
tas Englanti Intiassa ja Belgia ' teKkunnaUe, ja ellei muuten voi-

töön pakkosovituksen periaate ettei kuuluisa sotakongressimme
lei sitä muulla tavalla saada pois kaikissa työn ja pääoman välisis- YYashingtonissa kaikessa innos-
niiltä jotka käyttävät sitä keinot­
telun välikappaleena, mutta e 

i pädemme, olisiko siitä mitään a-

esittävät sen, että silloin olisi i 
pakko luovuttaa takasin Saksan 
alusmaat Afrikassa, ja keisari 
kuuluu olevan huono alkuasuk­
kaiden hallitsija.

Väite d u  vallan oikea, mikäli 
se koskee keisarin suhdetta alku­
asukkaisiin, m utta se

Kongossa ? 
Jos saa luottaa ^eräisiin

sä ristiriidoissa.
Kun asia kiinnitti mieltämme,

sanoo New Yorker Yolkszeitung. 
kävimme tuon yhdistyksen toi­
mistossa ja saimme siellä tietää 
monta mieltäkiinnittävää seik­
kaa. Ensiksi huomasimme, että 
tämä jonkun verran salaperäinen 
yhdistys itse asiassa ei ole m uu­
ta kuin National Civic Federa­
tion in  ja Työnantajain yleisen 
liiton yhteensulatus. jotka N a­
tional Civic Federationin virkai- 
lijoitfen mukaan ovat muka ve­
rivihollisia keskenään. Tosin 
tällli kertaa ci ole kysymys ka i­
kin ¡»uniin muodollisesti s<4mi- 

niiden kesken.

saan vyöryttäisi uusia pakki »la­
keja Amerikan työläisten bar­
lioille. — Rai V.

” Kansankirjeitä -
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jo
da kasvattaa kylliksi elintarpei- tnsta avioliitosta 
ta, alkaa Yhteiskunta tuottaa nii

l  akkolaisten joukkokous
pidettiin Columbia Gardcnissa 

lauantaina kesäkuun 50 päivänä. 
\  leisöä oli saapuiiut noin kym­
menen tuhannen paikkeille. T i­
laisuudessa p id e ttiin p u h e ita  u- 
seilla eri kielillä, joissa sclostet-

ennen sotaa julaistuihin asiakir- täkin. samoin kuin kaikkia »nui- 
jmhin. niin ei ainoastaan keisari, takin tarvikkeita jäsentensä kaik-
vaan muutkin "hallitsijat junia 
lan armosta , ovat osanneet val­
lan prikitlleen täyttää keisarin 
tunnetun määräyksen Kiinaan 
lähteville sotilailleen boksarika- 
pinan aikana: vankeja ei oteta 
eikä armoa anneta.

.Missä olisikaan harjoitettu 
kauheampia raaka maisuuksia, 
kuin Belgian Kongossa ja Eng 
lännin Intiassa? \  ertoja ne ve­
tävät Saksan Afrikassa harjo it­
tamille raakamaisnuksille, ol­
kootpa ne kuinka julmia tahansa.

Venäläisten esitys rauhasta i l­
man valloituksia on vallan pai­
kallaan. Saakoot alkuasukkaat 
hallita itse itsensä, kvlläpa (»saa­
vat ja elleivät osaa, niin itsepä 
kärsivät, m utta eivät silloin ai­
nakaan kärsi "länsimaisen kult­
tuurin“ vaikutuksesta, jota lähe­
tyssaarnaajat ja politikoitsijat e- 
dustavat.

Tuskinpa se sentään 
riittäisi

Niille joiden tehtävänä on se­
littää e lin iän  ehintojen nousua 
ja etsiä siihen syytä kaikkialla 
muualta paitsi sieltä josta se o li­
si löydettävissä, tai suoremmin 
sanoen, niille joiden tehtävänä 
on estää "yhteinen kansa'* pää­
sem ästä selville elintarpeitten 
hintojen kohoamisen syistä, päl­
kähtää aina tuon tuostakin pää­
hän jotakin heidän oinasta mie­
lestään asialliselta näyttävää, jo­
ta he sitte tarjoavat todistuksek­
si väitteilleen.

Muuan sellainen syy. joka kuu-

kien tarpeitten tyydy ttämi seksi. 
Niin välttäm ätön kuin se olisikin 
on se mahdoton elleivät hallitus­
ta määräävät voimat vaihdu toi 
sini käsiin.

Nykyisin ei ainoastaan asete 
ta korkeaa veroa “ahkeroiville , 
vaan sakotetaan heitä jo ennen 
kuin maalle päästetäänkään. T a ­
vallisen taksan mukaan tävtvv 
henkilön ensin raataa itsensä 
näännyksiin teollisuuslaitoksissa, 
joko kaivannossa, tehtaassa tai 
muualla, muka ansaitakseen 
maan hintaa, ja sitte kun on sen 
saanut — jos sitä ollenkaan on­
nistuu saada. — siirtyä maalle 

: niine voimilleen joita (»n sa ttu ­
malta säilynyt nälän ja tautien 
nai vet yttäm ässä ruumiissa. |a 
näillä siqte pitäisi voida tuottaa 
kylliksi elintarpeita sekä itsel­
leen. että kansakunnalle.

Mutta asianlaita on siten, että 
useimmassa tapauksessa, ei sel­
lainen maalle asettuja saa edes 
kylliksi elintarpeita maalta omik­
sikaan tarpeikseen, vaan tävtvv 
elää toisten kasvattam ista.

Ei siis voida sanoa, että elin- 
tarpeista vallitsee puute siksi, e t­
teikö tuotannon palveluksessa o 
lisi kylliksi voimaa, vaan siksi 
että tuotanto tapahtuu sellaisten 
suhteitten alaisena, että tuotta­
jat eivät voi kaikin paikoin hank­
kia edes itselleen kylliksi e lin tar­
peita.

Se on tuotantotavan järje ttö ­
myys. eikä tuotantoalueen sup­
peus, joka tässä vaivaa, 
vaikkapa myöntäisimme, että a-

I t m  kovasti kohottavan elintar- ltiekin on liian suppea, niin sen
¡»eitten hintoja, on muka siinä, 
että viljelyskelpoista maata on

laajentam isesta ei olisi nykyisten 
tuotantosuhteitten vallitessa mi-

niin paljon jouten. " Elintarve- tään pysyvää ja näkyvää hyo- 
tuotannon palveluksessa ei o E jty ä . Täytyy ensin vaihtaa snh- 
riittävää määrää työvoimaa”, se -! teet sellaisiksi, että maalle aiko-
littaa niuuah nevvvorkilainen h e r­
rasmies, insinööri Gantt. jonka 
lännen matkalla saadut havain­
not tukevat hänen mietelmiään, 
— Hänen omasta mielestään 
luonnollisesti.

Keinoksi jolla tämä viljele­
m ättöm än maan paljous saatai­
si viljelykselle, esittää insinöö­
ri Gantt, että kaikkia maita olisi 
verotettava samalla tavalla. "Sa­
manlainen verotus vähentäisi ah-

vaan jonkinlaisesta tilapäisestä tiin lakki »asemaa ia että mi mah-
dollisuus voittaa vaatimukseni 
me kun seisotaan lujina niiden 
takana. Kokoukseen (»li saapu­
nut useitten eri unioitten edus 
taiia. jotka lausuivat m yötätun-

teltu lakiehdotus molempien kon-i toisuutensa uudelle uniolle.
uressihuoneitten kaikkien sala- T.K enttajuhla

oli heinäkuun 1 päivänä Co-

yhtymisestä. Liiton päänä on 
ma-s.tl.tilien nionimiljoneeri, se­
naattori 'Wecks, jonka tehtäv äksi ■ 
mvos on jätettv ltiovailla suuni-!

k a r ie n  läp i.
“ .Me olemme sitä mieltä", lan 

sui yhdistyksen kertoja N. Y. 
V :n reportterille, "että herra 
Gompers hyvin tietää mitä hän 
tahtoo, ja mikä on hänen edus­
tamiensa

lumbia < lardenin yläpuolella. 
Juhla oli ¡»anin toimeen 1’. \\ '. 
Clubin toimesta, johon myöskin 
otti osaa monet muutkin kansal­
lisuudet. ( )hjelma oli monipuo­
linen ja arvokas, jota esitettiin

työläisten etujen mu-1 suomen- ja englanninkielellä. Y- 
kaista. Kun tämä herra näin o l-jle iso  seurasi tyytyväisenä ohjel 
Ien antoi hallitukselle vakuutuk-j ,11an suoritusta.
sen. että mitään lakkoja ja työ- Kuoleman tapauksia, 
taisteluita ei tulisi tapah tum aan , Entinen paikkakuntamme ¡mo­
niin kauan kuin Yhdvsvallat o n : luelehtien asioitsija, Jack M . 
sotatilassa, niin hän sen kautta H ark.»neti, kuoli lauantaina ke-
ilmeisesti toimii yhtä paljon
maansa edun kuin edustamiensa j jokin kaatuvatauti, ja oli 
’/('»Iäisten edun nimessä. M utta kaatunut katukäytävälle, 
me menemme askeleen etemmäk-
si herra Gompersia ia olemme si­
tä mieltä, että työläisellä rauhan­
kin aikana on riittävästi hvoty.ä 
teollisuuden järjestyneestä ku­
lusta, joka antaa hänelle leivän.

! talit.»akseen v älttää kaikkia teol 
S lisuushäiriöitä. Sen vuoksi vh-

säkuun 50 päivänä äkkiä kau­
pungin Vankilassa. Hänessä oli 

hän 
Sen

jälkeen hän oli viety Morrin sai­
raalaan. jossa oli tullut niin rai­
voon, että oli mahdoton häntä 
hoitaa. Sitten hän vietiin kau- 

I nungin vankilaan, jossa heitti
; henkensä.

Samana päivänä kuoli myöskin 
Mrs. Helien 'Carlson. 1840 So. 

¡W ashington st. Mrs. Carlson 
¡oli vasta 18 vuoden ikäinen, ja

disty ksemine toimii lakiesityksen . kuoli lapscnsynnv tyksestä johtu- 
läpiajamisen hyväksi, joka kerta vaan tautiin.
kaikkiaan tekisi lakot m ahdotto­
miksi Yhdv svalloi ssa.

Pieni huom autus Muori H—ille:
Hän (»li viime Toverittareen 

i kirjottanut. että Butten maina-Yhdistys nimenomaan julistaa, j kirjottanut, että 
että sen suunnittelem a lakiesitvs; r ’en vatimus on S ».“? päiväpalk
on rauhan oloja järjestelem ään 1 
pyrkivää sotalainlaadintaa. Pai­
notuotteissaan se käyttää ameri- 
kalaisissa piireissä muuten vä­
hemmän käytettyä sanaa "civil

ka. Vaatim us <>n 
! dollaria.

ainoastaan 6 
— fuha.

SO IN TU LA , B. C.
Pettyivät laskuissaan.

Vancouverissa menivät
peaee — luokkarauha — ja yhä : koon kesäk. 27 p. hoyrylaivain- 
uudestaan vakuuttaa, että "so-päm m i. täjät ja täkkimiehet. vaa­

ja  dan aikana ensin Saksassa ia sit- *’en palkkaa 10 doll. ktiu-
■ • ■ ■ kaudelle. Kun rikkurcita ei ol-tennuin muissa sotivissa m aissi 

ilmennyt ajatus sopusointuisesta 
eri eturyhmien yhteistyöstä 
kaksin kerroin oikeutettu 
merkitsevä rauhan aikana."

lak-

on
ja .

Tä-

lut saatavana, täytyi laivojen 
jäädä seisomaan laitureihin. Pa­
ri Cnion yhtiön kaivaa saatiin 
matkaan, keräämällä toisista 
laivoista päälliköt toimittamaan

jän ei tarvitse uhrata elinvoi- 
miaan ensin muualla ja sitte vas­
ta raihnaisena vanhuksena aset­
tua elintarvetuotantoon. Tävtvv

män todistajiksi st 
salaisen Carl l 
laisen Htieber in. ranskalaisen 
Jouhauxin , englantilaisen 'Hen­
dersonin. belgialaisen De Man’- 
in. — sanalla sanoen, karkkien

järjestää siten, että maasta e ita r-: kansojen sosiaalipatriootteja, ja 
vitse maksaa mitään sen joka s i- , listan etupäähän. suurimpana 
tä viljelee; ettei kellään ole m aii-: kaikista, se asettaa meidän oman 
dollisuutta “ farmata farmareita", omituisen A. F. E:n president- 
kuten sanotaan. M utta sellai- timme.
uen järjestelm ä ei ole mahdolli- Pahinta asiassa on kuitenkin 
nen kapitalistisessa yhteiskun-i se. että "No Strike Assoeiatio- 
nassa, ia siksi siinä tuleekin ali-1 nin" herrat, heidän kannaltaan

k u ts u u  s a k - l " 1! ^ 1? ’ , . tc h tä v i ; i - . : in in s l,n " ’ 
. .. p o k a  k u l je t ta a  p o s tia  ta n n e p a m , 
i av a t . i - , ()jj t o Jn e n  m a tk a a n  p ä ä s s e is tä .

Laivalla olivat herra, ylpeilleet, 
että Sointulaan kun päästään, 
niin sieltä kyllä saadaan täysi 
käsi. Eivätpä siltä olisi tainneet 
sieluakaan täältä siepata, vaikka 
miehe.kin olisivat kotona olleet,

Toista vuosisataa on maamme 
ollut ankarassa riippuvaisuudes­
sa Venäjän vallanpitäjis ä. Tä­
mä riippuvaisuus lopulta hou- 
kutteli Venäjän vallassaolijat 
häikäilemättömään sortoon Suo­
men kansaa vastaan» Bobrikovi- 
lainen väkivalta sai täällä ai­
kaan paljon kärsimyksiä ja uh­
kasi turmiota melkein kaikille 
muille paitsi palkatuille kätyreil­
leen. Se sortopolitiikka kuiten­
kin lyhyeksi ajaksi häpeällä ku­
kistui, \  enäjän ja Suomen köy­
hälistön suurlakkotaistelun kaut 
ta. M utta pian pääsi taan tu­
mus jälleen vallan päälle. En­
tistä kv lmäverisemmin ja jär­
jestelmällisemmin ryhtyi Venä­
jän hallitus vainoamaan Suomen 
valtiollista vapautta, kansamme 
varoja riistämään ja polkemaan 
maatamme käskynalaiseksi siir­
tomaakseen. Ja kamalan uh- 
kaavaksi kävi tämän venäläisen 
imperialismin sortopolitiikka sii 
,ä läh.ien, kun se sai täydelli­
sesti puolelleen myös \  enäjän 
valtiopäiväin, vai takun nau du il­
man ja -neuvoston enemmistön. 
Suomen kansa näytti olevan a- 
vuttoinana venäläisten sortola- 
kien ja royhkeiden anastajien 
kynsissä.

Mut a historia ei sallinut niin 
-iiuren v iiiiryydeii^taällä loppuun 
saattaa tuhotyötään. Juuri sil­
loin kun venäläinen tsaarivalta 
luuli onnistuneensa kehittää vä­
kivaltansa keinot aivan täydelli­
siksi, kun se oli riveihin järjes­
tänyt ja pistimillä varustanut 
lähes kaikki asekuntoiset mie­
het valtakunnassaan, niin että 
sen valtaistuinta näytti pelkkä 
pistinten mer i korkealla kannat­
tavan, — silloin se äkkiä saikin 
huomata, että se oli järjestänyt 
ja aseistanut oman kukistajansa, 
Venäjän vapaudenjanoisen köy- 
hälisiön. Fis.imet vain vähän 
liikahtivat — eikä tsaarin valta­
istuimesta enään näy jälkeäkään. 
Y enäläinen sotamies, jota Suo­
messakin niin yleisesti oli pe­
lätty väkivallan tahdot omaksi 
tottelijaksi, olikin osoittautunut 
olevan ajatteleva ihminen, jolla 
<»li lämmin sydän kansan oikeut­
ta ia kansanvaltaista vapautta 
kohtaan.

Suomessa, niinkuin Venäjällä­
kin kukistui täten ¡»allin sorto­
valta. Mutta ei vielä ole var­
moja takiiita, ettei Venäjän val- 
lassr.objain sorto voisi täällä uu­
siintua. Ei Venäjältä ole ]»a- 
himmatkaan Suomen sortajat 
hävinneet, vaikka ne tällä kertaa 
»vat vähän piilompaan vetäyty­

neet. Piilostaankiu ne voivat 
jatkaa myyränty<’»tään. Luulta­
vasti ei meidän sentään tarvitse 
pelätä niin synkän taantum us- 
mahdin valtaanpääsyä kuin äs- 
ke'tain  kukistetuksi tuli. Mut­
ta (! kaikki muutkaan venäläiset 
vallassaolijat. ei vapaami^liset- 
kään porvarit, ole vapaita Suo­
men kansan menestykselle va­
hingollisista imperialistisista py­
rinnöistä. kaarallisen löyhälle 
¡»ohjalle jäisi tulevaisuutemme, 
jos se jäisi en iseen tapaan riipu- 
puvaksi Venäjän porvariston 
suosiosta ja annostat

Suomen taantumusmielisim- 
mät porvarit näyttävät nyt tah­
tovan kannattaa maamme

niin voisi maamme talous jou- aikam äärät sekä ne m atkat mitä 
tua lam autetuksi kehityksessään svvtetty jen on o n ut suoritetta- 
ja uuvutetuksi Venäjän k a p ita - jva suhteettom an vähässä ajassa, 
lisniin eduksi. Sitä paitsi jos \ j i npä on aikaa vaan joku mi- 
Venäjän hallitukselle jää valta nul,t t i. jolla aikaa syy te ty t Moo- 
yhtä lailla kilin tähän asti kellit- nevt kulkevat räjähdyspaikasta 
tää sotavoimiaan Suomessa ja Stewart kadulta Eilcrs raken- 
laittaa tänne miten laajoja so ta -, nukseti katoile, 975 M arket ka- 
varustuksia tahansa, sisältää tä- j ,iuna . Valtion todistajat m uut- 
mä lakkaamattoman vaaran j televat aikaa varhaisemmaksi ja 
maamme valtiolliselle vapaudel- myöhemmäksi, miten asia kiil­
le; sillä se sotilaallinen valta loinkin vaatii. Toiset jä ttävät 
on omansa houkuttelemaan ve- kvmmenen m inuuttia, toiset kah- 
näläistä imperialismia tällä ta- deksan ja siitäkin vähemmän — 
Ilolla sellaiseen hyökkäävään po- ja matkaa on puolentoista mai- 
litiikkaan. jolle Suomen kansan lia . kadut täynnä väkeä.
omintakeinen elämä olisi esteek-' , ,

Mrs. Belle Ham m erberg, Mrs. 
Moonevn sisar, on todistanut et-si.

Työväenkin etu siis vaatii, e t­
tä Suomen kansan on saatava 

hoitaa omat asiansa. Kun-!

tä hän oli ollut Mr. ja Mrs. Moo- 
i nevn seurassa 975 M arket ka-

i.<e noitaa omat asiansa. Mm-1 dulla. Eilers rakennuksen katol- 
kin kansan itsemääräämisoikeus j ja tapahtnm apäivänä kello yh- 
on myös kansainvälisen sosiali-j destä kello viiteen. V alokuvien 
demokratian periaatteiden mu- avulla on myös todistettu  Moo- 
kainen vaatimus. Siihen on siis ney’tten olleen m ainitussa pai- 
Suomenkin kansalla oikeus. S ii- , kassa. Samassa kuvassa näkyy 
heu suuntaan on myös \ enäjän myös kello, jonka oso ttajat ku- 
nvkyisen hallituksen puolelta lii- vaa suurentam alla näyttävät kel- 
pailtu. vaikka toistaiseksi se vi h, 2:02. lam an kuvan olivat 
vielä suinkaan nävtä luopuneen valtion syyttäjät tahrineet, e ttänäytä
sekaantumasta Suomen sisäisiin aikaa ei voitaisi nähdä. Puolus- 
asioihin. ! tajain tiukasta vaatim uksesta

Ottakoon sen vuoksi tuleva saatiin esille alkuperäisen kuvan 
ylimääräinen puoluekokous b a r -■ negatiivi, josta isontamalla aika- 
kitakseen ja päättääkseen tar- m äärä tuli selvästi näkyviin, 
peellisia ohjeita eduskuntaryh- j Syyttäjät ovat olleet ¡»ulassa 
mäliemme ja koko puolueelleni- päästääkseen tästä aikamäärien 
me tässä suuressa
sä. Ehdotamme erityisesti, että 
puoluekokous, kannattaen Sno-
men kansan 
kenttä, vaatii.

k v s y m v k s e s  ristiridasta. Heidän pitäisi jos­
tain löytää Mooneylle riittävästi 
aikaa, että ju ttu  saisi jonkunkaan 
verran sidettä.usemaaraaniisoi-

että Suomen kansan Edus- tan vt 
jo

Piirisyvttäjä Fickert on lähet-
Mr. Thomas J. Straubi.n,

k u n n a n  o n  s a a t a i a  p ä ä . ta a  . j 4,ka  on  Ham nierbergien ystävä, 
ja  m ä ä r ä tä  S u o m e n  v a ltio l-  p y y tä m ä ä n  M rs . H a m m e r b e r g ia  

todistustaan, ettälisesta vapaudesta, ja
että «»n m yönnettävä mah- niuka R ena pääsisi vapaaksi, 

doll.s.inmaii varmat kan- y irs H am m erberg on an tanut 
sainvahset takeet Su,»men , oikeudelle lausunnon, jolika Mr. 
vapauden turvaksi. Straub on todennut oikeaksi

Samalla puoluetoimikunta, pi , "Minulla on tervehdvssanom a 
taen tärkeänä että Suomen asia piirisyyttäjältä sinulle’ Jätän 
tulee rankaistuksi mahdollisiin- sen semmoisena kuin se on m i­
niän täydessä solidarisuudcs.-a i nulle annettu. Sinä saat tehdä 
kansainvälisen soialidemokratian sen kanssa mitä haluat. Jos tah- 
ja varsinkin \  enäjän jalon so- d,»t m uuttaa todistustasi aika- 
sialidemokratisen tyoväeuliik- m äärästä, milloin menit Eilers- 
keen kanssa, ehdottaa. j rakennuksen katolle, niin Rena

että |)iiohiekok<»us, vetoaa ' pääsee vapaaksi.” 
kansainväliseen ja varsinkin i .Mrs. Ham merberg vastasi: 
Venäjän sosialidemokratiaani "Minä olen puhunut to tuuden; 
Suomen kansan itsemäärää- jos he hirttävät Tomin, on hei- 
misoikeuden ja Suonien v a d ä n  hirtettävä Rena myös.** 

Tähän Straub vastasi: 
i "Belle. minä uskon että sinä 
olet puhunut to tta ; vien vasta- 

, uksesi heille.”
! "Sitte ¡»niisti 
’ kädestä." kertoi 
b e rg ; hänen silmissään oli kyy­
neleitä. Hänen käytöksestään 

. .. . ¡»äätin. että lian uskoi minun pu-
s\ \ ttajat esittäneet suoranaiset' huii(‘eii totta 
todistuksensa .Mrs. Rena Moi»- Aikaapa näyttäm ään ihan kou- 
neyta vastaan : edellisten juttujen raantuntuvasti, että on olemassa 
V iitey ilessa  e s i te t ty je n  to d is tu s -  s a la  v e h k e i t ä ! Sala vehkeiden jäi- 
te n  I is a k s i  on tuotu koko joukko ; jet o-ot?ava: niiden johtavan pii- 
uusia todistajia ja todistuksia.' r i^ y ttä jä n  virastoon ¡»äin.

edistäjät ovat tälläkin kerralla , \ ¡elä on mainittava, että  val-
muutelleet kertoinuksiaan, e ttä jtio n  todistajat 
IM? ---------- *

¡»anden turvaamisen puoles­
ta.

Katsaus Mooney 
juttuun

ähän mennessä ovat valtion

mu uttamaan

Strani» minua 
'Mrs. Hannner-

. . , . ovat nähneet
■; , viiteen Ja Billingsin jokainen erilaisessa
K lS lv a t llinn<i,-»ll,c»»k-ci 1 , ........................  i

hin uusia.
tekisivät mahdolliseksi liittää nii-1 puvussa, ja eri kerroilla sanovat

............. Todistusten heikkous samat todistajat sen erilaiseksi'-
ja ristiriitaisuus on kovin tuntu-(Y ksi todistaen Billingsin olleen 
va: ne pitäisi edes osapuilleen 5 jalk. 9 tuumaa, toinen 8 tai lö 
saada samaan asiaan kuuluviksi, i tuumaa yli viiden jalan. Hän on 

Eräs Mr. Samuel Samuels on todellisuudessa viisi ialki» G 
todistanut Mrs. Rena Mooneyn neljä ja puoli tuum a! '
ajaneen j.tm lla laiturille, jossa! Mrs. Moonevn osallisuus mi- 
siiriettiin mtrolastia lanasta  la: Hiinkään kumousliikkeeseen on 

an-jtur.suojukseen OI. ollut juuri myös todistam atta.» Joku todis-
lyttäm istä alituisessa riippu vai-pHa oli kiire. M r t  ^M ^ney ^ y -  J X u n u n u e s ^ t  ^ ’l ^ v n ^ y k ^  

suudessa^en a jan ^y allassao h jo is is t hauelta pussiinsa nitroa, jota aikana naisten tu n k eu tu n en  
Is suostu, antam aan ja raitiotievaunuun. Kukaan ei ol- 
laivasta sitä hakem assa.; lut kuitenkaan nahnvt Mrs Mo »- 
puheh jonkun m inuutin ' *
Moonevn kanssa. V ielä

ta. Näiltä he ehkä -odottavat. Samuels 
etujensa, pönkittämiselle oikea ¡kävi 
ja turvaa. Mutta työväenluokan ■ Hän 

Mrs.mitä sitten nyt. kuu kotosalla j on sellaista vastustettava. \  aik
ei ole muuta kuin akat ja pari kapa Venäjällä tulisi hyvinkin vuoden ¡»erästä tunsi hän Rena 
kolme vaivaisia miehen kompu- kansanvaltainen valtiomuoto voi Mo,.neyn. muisti tarkoin 
raa- ¡maan, voisi riippuvaisesta ase- hattunsa j a .  ¡»tikunsa
Rivers Inletissäkin lakko. masta koitua Suomelle ristirii- m utta ei voinut antaa

Tänne saapuneiden tietojen toja ja vahinkoa, n iinka t i  va n j tuntomerkkiä jitnin ajajasta e- 
mukaan ovat kalastajat Rivers ¡kuin vaan \  enäjällä porvaristo , nempää kuin autostakaan. Ha 
Inle:issä lakossa. K ysym ykset-,on vallassa; taantumuksellisille neliä oli kiire puoliselle «ikä jou-i jän

Uanen
laadun,
mitään

neyn lyöneen m oottorintiestä ; 
näkivät vaan mieleen suusta vuo-
tavan verta.

Johan sitä siinä olisi ollut ku-
mousliikettä tarpeeksi, jos nvt 
yksi “akkanen elläin”, kuten Sa­
vossa sanovat, olisi hu(assut ve­
ren irti orjasieluisen vaununaja- 

suusta.


